

上午10:00禮拜堂

主禮者：惠明盲校樂團

司禮者：陳茂義長老

司琴者：机信華老師

【敬候上帝的話】

宣召詩.....聆聽歌聲，安靜主前，敬拜上帝，與主相遇.....惠明盲校樂團
 宣召.....詩篇一〇三篇2節.....司禮者
 聖詩.....第423首.....會眾
 祈禱.....感恩、讚美、認罪、懇求、主禱文.....司禮暨會眾

【恭受上帝的話】

啓應.....第22篇.....司禮暨會眾
 聖經.....羅馬書十一章36節.....司禮者

(白話字181頁、台語漢字182、新標點和合本175頁)

信仰告白.....尼西亞信經.....司禮暨會眾
 讚美.....聖歌隊
 見證.....惠明盲校樂團
 祈禱.....惠明盲校樂團

【應答上帝的話】

奉獻詩.....306B首第四節.....會眾
 我的錢銀獻互祢，用出攏趁你旨意，
 我的才情祢賞賜，甘願還祢做器具。阿們

報告與介紹.....林金全長老

聖詩.....第513首.....會眾

祝禱.....林家宏牧師

阿們頌.....會眾

殿樂.....司琴者

【差遣及祝福】

本週金句94

台 語：講話合宜，親像金的蘋果(pîn-kó)下佇(hē-tī)銀的籃仔。

(箴言25章11節)

白話語：Kóng-ōe hâp-gî, Chhin-chhiūⁿ kim ê pîn- kó hē tī gûn ê nâ-á.

(CHIM-GIÂN 25:11)

華 語：一句話說得合宜，就如金蘋果在銀網子裡。

(箴言25章11節)

聖工分擔

禮 拜 事 奉			前 週 聚 會 狀 況			
事 工 項 目	本 主 日	下 主 日	聚 會 內 容	星 期	時 間	人 數
值日長老	林金全	陳茂義	主日禮拜	日	上午10:00	245
值日執事	李美蓮	郭倍宏	主日學	日	上午09:00	10
主日講道	惠明盲校	林家宏	生命教育	二	下午01:00	7
主日司禮	陳茂義	李文華	和平樂活站	三	上午08:30	35
主日報告	林金全	郭倍宏	拜三禮拜	三	晚上08:00	18
主日司琴	机信華	曾馨貞	行政同工會	五	上午09:00	4
主日領詩	曾馨貞	机信華	週末兒童營	六	下午02:00	93
主日獻詩	聖歌隊	夫婦團契	獻聲隊	六	下午04:50	14
金句背誦	(暫停)	李信安.曾守初	學青團契	六	晚上07:30	10
週三講道	林家宏	林家宏	社青團契	六	晚上07:30	4
週三司禮	陳茂義	李文華	聖歌隊	六	晚上08:30	28
週三司琴	鄭牧德	鄭德芬	婦女團契	六	晚上07:30	-
招待人員	陳春玉	黃素霞	夫婦團契	日	下午03:00	-
招待人員	黃鳳女	李美珍	松年團契			
音 控	莊宜軒	莊宜軒				
視 訊	鄭德芳	莊茲晴				
愛餐主廚	黃錦珠	李金蘭				
服務單位	長執(二)	夫婦團契				
衛生管理	施淑珠	薛美珍				

聖誕節系列活動

一、本會12月起舉辦慶祝聖誕節系列活動，請兄姐踴躍邀請親友參與活動及代禱！活動內容如下：

- 12/02（日）下午03:00~05:00 陳郁秀女士專講—鑽石台灣
- 12/08（六）晚上07:00~09:00 惠明盲校—慈善音樂晚會
- 12/09（日）上午10:00~11:30 惠明盲校—音樂見證分享
- 12/22（六）晚上07:30 對內報佳音
- 12/23（日）上午10:00 聖誕讚美禮拜
- 12/23（日）中午12:00 聖誕辦桌

本會消息

- 一、上主日（2日）舉行第六次聖餐，陪餐會員出席208人。
- 二、本主日（9日）是待降節第二主日，是「準備」讓耶穌降生在我們中間。
- 三、本主日（9日）亦是普世聖經紀念主日，請信徒關心上帝的話語於建造生命的重要，並為各族群母語之翻譯出版、聖經研讀本編寫的聖工經費代禱、奉獻。
- 四、本主日（9日）上午禮拜中邀請惠明盲校樂團前來音樂見證分享，感謝他們於這兩天帶來美好的音樂與信息，願主祝福。
- 五、本主日（9日）中午12:00夫婦團契於副堂練習12/16（下主日）獻詩歌曲，歡迎契友或有興趣的兄姊參與練習。
- 六、本主日（9日）下午1:00於大會議室召開定期小會，請小會員出席參加，也請新任長老列席參會。
- 七、本主日（9日）下午1:30於安平教會舉行故陳啟泰弟兄之告別式（本會陳幸靜姊妹之父），欲參加的兄姊請中午12:50至教會集合出發。
- 八、12月15日（六）上午9:00劉家社區發展協會於活動中心舉辦成果展，邀請本會和平關懷協會參加，請協會志工及學員當天上午8:30至教會集合，預計8:50出發前往，也請兄姊為行程代禱。
- 九、12月15日（六）下午2:00~3:30於主堂舉行主日學第13期週末兒童營結業式暨成果發表會，邀請長執、兄姊踴躍參加，並請為此事工關心、代禱。

十、12月23日（日）中午12:00於後方停車場舉辦聖誕辦桌，費用：會友及海僑200元、親友300元，歡迎兄姊踴躍參加，欲報名者請詳填報名表繳交幹事，至12/16（下主日）截止。

十一、自2013年1月1日起，主日禮拜時間將暫停開放副堂，敬請兄姊盡量進入主堂禮拜，享受肢體相通、信仰共同體的操練。

肢體關懷

- 一、身體欠安兄姊：莊進守(肝)、陳美霞(大腸)、葉媽堪(機能退化)、劉吳香(虛弱)、黃秀琴(脊椎)、方明中(植物人)。
- 二、今年新生嬰兒：謝苡霏(謝家新、賀帶利)；蔡承佑(蔡孟哲、郭嘉雯)；曾以樂(曾榮聰長老曾孫)；顏可名(顏俊男、蘇美蓮)；曾珮琪(曾季彬、武氏鸞)；曾鈺允(曾世儀、阮金柔)；阮昱翔(阮俊達、黃莉萍)；李承翰(李偉琦、邱玉玲)；曾蓓太(曾世威、賴惠玲)；黃閔昊(黃丞禧、劉佳宜)。
- 三、今年新婚夫婦：林欣翰 & 李韻寧、謝和勳 & 李惠雯。
- 四、今年入伍弟兄：李逸倫(海軍陸戰隊-左營)、陳偉恩(空軍)。

靈修小品

有一所精神病院的院長，有一天他叫了一個病人來，對他說：「根據我們的觀察，你這幾個月有很大的改變，你開始會說謊、會偷東西還會欺負新來的……，很多正常人會做的壞事，你都會做了，所以我們決定讓你提早出院。」

病人回答：「院長，可不可以晚幾天，因為再過兩天，我就可以領到生活津貼了。」院長大怒：「你馬上給我出院，你簡直就是一個正常人了，沒有資格再住精神病院。」

經文：「因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。」羅3：23

默想：這是一個很諷刺的笑話，正常人必然會做許多的壞事，是許多精神異常的人做不到的；在靜默禱告中求主光照、鑒察我們的心，不容任何惡念在我們裡面橫行。

新眼光讀經運動

12月09日	經文：路加福音三章1-6節	主題：為主準備道路
12月10日	經文：出埃及記一章8-14節	主題：齊來報佳音
12月11日	經文：西番雅書三章14-20節	主題：笑一個
12月12日	經文：以賽亞書十二章2-6節	主題：上帝是我的救主
12月13日	經文：腓立比書四章4-7節	主題：連起感恩的線
12月14日	經文：雅各書一章1-8節	主題：成熟的基督徒品格
12月15日	經文：雅各書二章14-26節	主題：活出與信心相稱的行為

奉獻報告

一、主日禮拜：共17,780元。

二、週三禮拜：共2,000元。

三、月定奉獻：共26,100元，合計8人。

鄭幸宜3,000/甘寶玉3,000/李耀農3,100/林金全3,000

謝琇玲2,000/陳景風3,000/李榮詮3,000/李福仁6,000

四、感謝奉獻：共32,600元，合計6人。

甘寶玉2,000/謝雪萍1,000/賴旺星1,000/謝琇貞2,600/有志21,000

魏謙秀5,000

五、麥比拉特獻：共16,000元，合計2人。

鄭玟莉10,000/阮水6,000

六、感恩節：共3,000元，合計1人。

邱淑美3,000

七、聖誕節：共2,000元，合計1人。

吳淑雅2,000

八、松年團契：共500元，合計1人。

曾信司500

九、主日學兒童營：共1,000元，合計1人。

甘寶玉1,000

約翰福音是主後大約一百年在以弗所教會流傳的一本福音書，讀約翰福音第一章就很清楚，作者是要把耶穌基督的福音傳給生活在希臘世界的人們。希臘人相信宇宙必然有一個原理，並稱這個原理為Logos，這是主前490年在以弗所一位希臘哲學家Heraclitus所主張的，即宇宙有一生命原素Logos，它是生命的動力，是理性的源頭。而約翰福音更進一步對希臘人宣稱，認為希臘人所相信的宇宙原理Logos，已經道成肉身來到人間，Logos就是主耶穌。

希臘哲學家亞里斯多德也曾說過，人生的目的就是尋求幸福與快樂，而人是否幸福與快樂就在於人有否遵行宇宙原理Logos的法則來行？英文的Logic（邏輯）就是從Logos字源來的，它是討論「理」的學問，也就是有否照法則來進展。

中文聖經將Logos翻譯成「道」，這是採用老子道德經的「道可道，非常道」，而把宇宙原理Logos譯成「道」。印度人聖經是將Logos譯成「婆羅門」（Brahman），因為印度人相信宇宙原理就是「婆羅門」。日本人聖經是將Logos譯成「聰明者」（Kotoma），而上帝譯成「極樂」，若照約翰福音一章1節所云，日本人聖經可唸成：「起初，聰明者與極樂同在，聰明者就是極樂。」唸起來很像在唸佛經。

約翰福音作為對生活在希臘文化及思想下的人們，其所傳的耶穌福音，可讓我們今日生活在台灣的基督徒得到一些啟示：

一、福音進入文化

約翰福音是福音本色化的集大成，讓耶穌的福音與希臘人所信仰的宇宙原理Logos產生關聯，進而告訴希臘人，其所相信Logos已經來到世間，他的名字就是耶穌。試想我們可否告訴台灣人說，台灣人所信奉的神明，已經來到世間，他的名字就是耶穌。台灣的基督徒應可在台灣人所信奉的媽祖、王爺及關公的民間宗教信仰中，來思考其與耶穌基督福音的關聯，讓上帝也能成為台灣人心中的上帝。

英文的contact（接觸）是由 con（一起）與tact（嚐試taste）

所組成。的確，福音與文化的接觸，應可讓兩者在一起（con）試試（taste），使福音與文化能找到一融洽的接觸點，如同約翰福音一樣。

其實，整本約翰福音都可看到作者與希臘文化的對話及嚐試，如迦拿宴席中，約翰福音向希臘人傳揚耶穌可使水變酒，這有意義的，因為希臘人所相信的酒神Dionysos，若將水密封在酒廟裏三天三夜，水是可以變成酒的，而酒神Dionysos的名號，希臘文的涵意就是「主」的意思。所以耶穌使水變酒，可使希臘人了解耶穌就是「主」。

另外，耶穌與尼哥底母談論由水重生之事，也是希臘人熟悉之事。因為酒神宗教就有水象徵生命再生的禮儀，不過在此耶穌強調水與聖靈，使基督教的信仰更具特色。而約翰福音裏所提及的耶穌用唾液來醫治瞎眼的人，也是希臘人所認知的，歷史學家Tacitus就曾引證羅馬一位Vespasian醫治瞎眼之事，就是Vespasian就是用唾液來醫治瞎眼的。可見約翰福音真的努力在尋找與希臘文化的接觸點，由此把耶穌的福音介紹給希臘人。

讀舊約傳道書，也讓我們得到一些啟示。主前二、三百年，當希臘精神所在雅典淪陷時，希臘人感染一股無助的悲觀，當時住在雅典的猶太人也身歷其境，認同當地生活及文化，也感染一股悲觀氣氛，而傳道書就是在此背景下衍生，如同作者所言：「虛空的虛空，凡事都虛空」，不過作者還是體會到時局的變化，總有信仰的涵意，由此體會出信仰的可貴。

耶穌若要成為台灣人的耶穌，福音一定要進入台灣文化生根，不然，福音只談極抽象的拯救靈魂之事時，福音就成為教會活在象牙塔的自我安慰。福音一定要進入當地人的文化背景，體會人們的悲歡離合，福音才能道成肉身。

二、福音改變文化

福音就是進入文化，但不能毫無見地的讓文化牽著走。福音有其信仰的原則來對抗文化中的一些腐敗因素，以福音與台灣文化來說，現今台灣文化真的病的很嚴重，一味向錢看，生態受破壞，糧食盡黑心，人心不定；而福音當然不能與這種功利庸俗化的文化妥協。或是在台灣人

的價值觀中，一直認為移民美國是台灣人所追求的梦想，然後再把這種台灣人的價值觀加上信仰的確認，認為移民美國是上帝的祝福。這就是典型的福音沒有主見地被台灣人庸俗的價值觀牽著走。如果福音與文化的關係是如此的話，我們可能是在利用上帝來符合我們的私慾。因此，福音不只是進入文化，也有責任來改變已腐化、充滿罪性的文化，使其在福音的光照下再生。所以，福音可以使文化再生，這是信仰的文藝復興。

台灣文化可否由信仰導致台灣文化的文藝復興，這就在於福音能否改變文化。在這方面，約翰福音倒是提供幾方面讓我們來思考：

（一）脫離猶太文化的包袱

約翰福音不像馬太福音等，它沒有記載耶穌的洗禮、耶穌的試探、耶穌的晚餐、客西馬尼園及升天。約翰不受猶太文化的束縛，凡談到耶穌就一定要談傳統的東西。今天台灣文化深受漢文化的束縛，約翰福音是一個啟示；或是基督教文化深受西方神學束縛，約翰福音更是一個啟示。

（二）面對教會內部的挑戰

約翰福音寫時，教會內部正面臨著諾思底派的威脅，其中是有關耶穌與上帝的關係，或上帝本質的問題。諾思底派認為物質世界皆敗壞，所以聖潔的上帝不可能創造敗壞的物質世界，這是一位低等的神明Demiurge所造成的，Demiurge就是舊約的耶和華上帝。誠然，這種說法已造成初代教會信仰的困擾，所以約翰福音三章16節很清楚地宣告：「上帝愛世界！」因為世界是上帝所創造的。

（三）信仰新的見解

約翰福音第四章特別提及耶穌與一撒瑪利亞婦人談道的經過，回顧以色列人歷史，所羅門王後王國分裂為二，南國猶大以耶路撒冷聖殿為敬拜中心，北國以色列在示劍另建造一聖殿，以供北國人民敬拜。由於北邊歷經諸多外族移入而漸漸形成混種的撒瑪利亞人，因此，南邊的猶太人對已混種的撒瑪利亞人是仇視以待，不過在此故事裏，主耶穌提出一個與猶太人及撒瑪利亞人不同的見解，即真正的敬拜不在於地點、傳

週日主日學 幼稚班 上午10:00~11:30 三樓主日學教室

國小班 上午9:00~09:15老師備課 9:15~9:50分班 10:00~11:15合班

【上課日期】12/09

【本週主題】勇闖海外傳福音 第二課：第一次海外宣教之旅

【本課經文】使徒行傳十三~十四

【教學目標】知：知道保羅和巴拿巴受聖靈差遣，進行第一次海外宣教之旅，在旅程中傳講上帝的道、行神蹟，即使遇到危險也絕不退縮。

情：感受到保羅到海外宣教的使命感，在宣教時絕不退縮的勇氣。

意：立志效法保羅順服聖靈帶領，將宣教中心轉向給尚未認識上帝的人，並期許自己能為國內、外的宣教事工盡一份心力。

行：為目前離開家園到海外宣教的宣教師禱告；並訂下存錢目標，為總會所訂每年一月第三主日的「國內外宣道奉獻主日」來奉獻。

【本課金句】「我已經立你作外邦人的光，叫你施行救恩，直到地極。」

~使徒行傳十三：47

週六快樂週末兒童營 週六下午13:15~13:45老師備課 13:45~14:00報到

14:00~14:50合班 14:50~15:30分班 15:40~16:40才藝班

【上課日期】12/15

【本週主題】第十三期結業式

【才藝班】

【主日學】

班級/日期	老師	12/15	12/01出席
仁愛	江秀美	結業式	6
喜樂	鄭淑貞		9
和平	莊毓齊		8
忍耐	吳聖惠		5
恩慈	劉美莉		8
良善	李佳玲		12
溫柔	林越華		9
信心	鄭幸宜		13
國中	鐘迦南		8
父母成長班	黃麗芳		15
合計			93

班級/日期	老師	助教	12/01出席
音樂	机信華	鄭德芬·鄭牧德	8
繪畫	曾麗莉	李蕙宇	10
美勞	蔡凌慧	陳春玉·莊茲晴	8
美語	李均楊 李立尹		3
作文	周仲寶	鄭幸宜	5
桌球	林麗華		8
律動	龐淑枝	曾秀娟	9
圍棋一	蔡國平	鄭友德	10
圍棋二	張慶盛	莊哲越	4
烏克麗麗	張凱威	劉美莉	12
吉他		莊宜軒	8
合唱團	鄭德芬		14

【家庭親子時光】 ◆「分享愛連線」

親愛的家長、孩子們，平安！

「親愛的弟兄啊，我們應當彼此相愛，因為愛是從上帝來的。凡有愛心的，都是由上帝而生，並且認識上帝。」（約翰一書四7）世上惟一的真神—上帝，祂以無條件的愛來愛世人，將祂的獨生子耶穌基督為世人的罪釘在十字架上，這是白白的恩典。上帝對我們的愛，不只使我們得滿足，也讓我們能夠分享祂的愛，因為上帝是愛的源頭，上帝自己就是愛。當我們完全信靠耶穌基督的時候，我們就是從上帝而生，就是上帝的兒女。若上帝的兒女將從上帝領受的豐盛之愛，分享到需要耶穌的人當中，使人人都可以一起經歷神的愛，這就是彼此相愛。

台灣基督長老教會總會2012年至2013年的主題是《疼惜國家台灣，遍傳基督福音》，身為基督徒的我們分享最珍貴的禮物就是「基督福音」，在台灣這個土地上仍有無數不認識耶穌的家庭正在等待從你的家庭開始領受福音真光。

「分享愛，是父母與孩子之間甜蜜的連線。

分享愛，是教會弟兄姊妹之間溫暖的連線。

分享愛，是基督徒與非基督徒之間盼望的連線。

因此，不要讓分享從你手中斷了線。」

◆親子分享

搜尋在台灣協助國內、國外福音工作的基督教機構（如：世界展望會），與家人彼此討論如何將耶穌的愛藉由這些機構送到國內或國外有需要的地方。

心得筆記

.....

.....

.....

.....



海埔基督長老教會信徒禮拜須知

1. 準備心靈—帶自用的聖經、聖詩和奉獻的金錢。
2. 遵守時間—提早十分鐘到教會，要祈禱不說閒話。
3. 服從招待—遵守共同禮拜秩序，從前面座位依序坐起。
4. 敬虔肅靜—在教會內勿高聲談話，安靜以點頭示意。
5. 維持秩序—服裝整齊、清潔、樸素，帶小孩來者與父母同坐。
6. 祈禱安靜—遲到時若遇禱告要停步靜候，完畢才可屈身進入坐下。
7. 精神專一—禮拜姿態端正，不翹腿、不走動、不聊天、不玩手機、不看書籍。
8. 保持衛生—禮拜中不要吐痰、不打哈欠、瞌睡。
9. 感恩唱詩—以恭敬的心和詩班同頌主恩。
10. 聽道專心—聖經隨時在手，益於翻閱和記要點。
11. 虔誠祈禱—祈禱態度要恭敬、低頭、合掌並於結束後同聲阿們。
12. 默禱散會—祝禱後阿們頌，默禱願主祝福，殿樂完畢才離席。
13. 請安交誼—散會後，安靜出去與牧師、長執、會友請安，隨之愛餐。

願在敬拜與相交之後，生活更有意義，工作更有興趣，

愛神更真切，愛人更實際。



海埔教會信徒關懷網

第一組	組長兼總召：李福仁 0937346571	會友家庭：李麗如/曾平和/陳茂雄/莊彼列/莊昆南/莊永昌/莊披芳 莊陳明水/魏謙秀/莊世明
	組長：曾金安 0919631272	會友家庭：盧振豐/曾龍吉/陳文德/鄭嘉民/陳淑雲/李福安/陳耀星
	組長：吳聖惠 0910428784	會友家庭：曾平田/李明福/李福建/李永源/李永發/謝俊傑/ 許進德/李明星/李明章/陳英雄
	組長：鄭道民 0919110552	會友家庭：王彩雲/盧振興/吳炳福/劉進財/高素霞/阮俊傑/阮俊欽 鄭媽羅/謝錫麟
第二組	組長兼總召：林金全 0912169955	會友家庭：曾信司/張敏宗/李王素琴/李長春/林信明/蘇松發 林瑞賢/張堅迪
	組長：李文三 0936367412	會友家庭：陳慶祥/葉明悉/曾一明/李中和/謝葉笑/鄭清泰/李世宏 李世雄/陳耀宗/葉碧慈/莊英敏
	組長：李美蓮 07-6993033	會友家庭：謝永全/曾榮聰/曾茂雄/鄭啓成/鄭政一/李建明/沙金春 曾恩沛/謝金枝
	組長：莊毓齊 0912014292	會友家庭：蕭鴻文/陳美霞/謝文郁/謝元義/柳彩珠/鄭錦銘 莊信吉/莊毓頌/曾一真/鄭壽源
第三組	組長兼總召：李三育 0932700299	會友家庭：曾慶雲/葉南雄/曾中山/林主恩/郭美華/林金時/祁崑山 李信恩/李道育/王元全/蔡文福/阮慶益/謝春香
	組長：李榮詮 0931809196	會友家庭：祝道華/張登川/祝弋茹/張淑貞/林忠信/吳彩瓊 吳佳慧/曾俊士/張美力/張連足/阮俊達
	組長：李福隆 0919890753	會友家庭：邱淑美/曾平山/鄭煌/盧照義/蕭景祥/顏俊男 曾進中/曾戴嬌/趙志凰/劉為國
	組長：郭倍宏·張舜華 0935893099(張)	會友家庭：郭文淵/姚啓耀/姚信貞/姚信慈/黃男福/蔡志昌/顏慧珍 劉文忠/曾進福/林宗儒/謝慶耀
第四組	組長兼總召：陳茂義 07-6993223	會友家庭：李富/李江山/李林好/劉李乖/鄭陳桂/謝葉綿/李美珍 李水清/陳耀雅/謝瑞蘋
	組長：李榮修 0936353393	會友家庭：劉寶霞/莊緞/阮水/劉信惠/李福彬/李荇/李長/黃榮安
	組長：李秀玉 0928150832	會友家庭：王信雄/盧彩鑾/謝宗明/陳錫銓/曾啓安/曾健一/蘇梅玉/曾聰理
	組長：鄭幸宜 0953967762	會友家庭：劉信約/韓寶琴/葉媽堪/林金雪/黃興國/曾能章 甘寶玉/曾東龍/許秀淑
第五組	組長兼總召：李文雄 0938165963	會友家庭：李文郁/陳朝木/蔡文漲/李高德/盧見成/吳再生
	組長：李耀農 0919109279	會友家庭：李信安/曾蘇粉/林弘明/曾俊豪/劉進男/方宏文/曾淑鈴 曾國芳/曾國瑜
	組長：李文華 0912169720	會友家庭：曾俊勳/曾德正/黃錦珠/林碧雲/林碧娥/劉聖禮/買約瑟
	組長：黃春娥 0972398590	會友家庭：鄭桂金/李順玉/葉清發/李子財/王劉不纏/趙峰 李泰邨/李和文/莊毓麟

洞房花燭夜，金榜題名時，他鄉遇故知

Tōng-pông hoa-chiok-iā, kim-pńg te-beng-sî,
tha-hiong gū-kó-ti。

意旨：新婚夜，殿試及格，在異鄉遇見老朋友，是人生三大喜事。

說明：此諺語流傳久遠，且以不同語序出現，如《容齋四筆一得意失意詩》記有：「舊傳有詩四句誦世人得意者云，久旱逢甘雨，他鄉見故知，洞房花燭夜，金榜挂名時。好事者續以失意詩四句曰：寡婦攜兒泣，將軍被敵擒，失恩宮女面，下第舉人心。」

師公食，和尚暍

Sai-kong chiáh, hoe-siūⁿ khùn。

意旨：像道士、和尚一般的生活。

注釋：「食……暍」：指吃飯、睡覺，喻指生活。

說明：這句用法有二：

1. 用指工作忙碌，生活緊張，有如祭醮中的道士，修行中的和尚，忙得沒有時間吃飯睡覺。
2. 用做反諷，譏刺那懶惰，又愛吃貪睡的人。

此一用法的背景是，原來在祭祀中的道士，應該是忙碌得沒有時間飽食的；坐禪修行的和尚，坐禪靜觀不敢睡。但是，道士以及和尚，卻反其道而行。

一日風，一日雨

Chit-jit hong, Chit-jit hō。

意旨：風雨連連交襲。

說明：這是喻指生活過得很艱難，正如風雨不斷吹襲的日子。

過敏防止與控制

改善生活環境，避免過敏的發生：

不論是過敏或非過敏致病因子，都會誘發過敏病人氣道上肥胖細胞釋放種種化學物質如組織氨、介白質等，引起呼吸道狹窄與攣縮。因此改善環境及生活型態，避免引發氣喘的刺激因子是非常重要的環。

雖然環境因素有時不易控制，但若能加以注意，儘量避免接觸及減少環境致病因子，多少可改善發病的次數和嚴重度。控制主要過敏原方法如下：

1. 家塵：家塵是台灣最主要的過敏原，雖然目前沒有證據顯示家塵本身是一種過敏原，但卻包含許多室內過敏原，諸如塵蹣、動物的皮屑和蟑螂過敏原等。因此家塵的屋外的灰塵不同。塵蹣被認為是家塵中最重要的過敏成份，塵蹣的大小約0.17-0.5公釐，一般肉眼是無法看見的，牠以人或動物脫落的皮屑、指甲、毛髮為主食，喜好生長於床褥、枕頭、地毯、傢俱裝飾、衣服、有毛的玩具，在攝氏約25°C，濕度約80%是最符合塵蹣生存的條件，因此很適合在台灣的環境中生長，在夏末秋初時繁殖最多，也是氣喘病人最容易發作的季節，由此可知塵蹣的重要性。由於塵蹣及其排泄物是一種常見的過敏原，而屋外的灰塵只是非特定的刺激物質，因此居家環境中應盡量清除塵蹣過敏原，尤其是臥室及客廳是居家生活中佔據時間最多的地方，同時也是塵蹣生長主要的場所。
2. 草蓆、棉絮、羽毛：避免使用草蓆、榻榻米或羽毛、棉絮等易過敏材料製品，棉被可使用化學合成纖維如尼龍被、太空被或蠶絲被。
3. 狗、貓、鳥類等寵物：室內不要養狗、貓、鳥類等寵物，因動物皮屑及排泄物或分泌物很容易引起過敏。
4. 黴菌：易生長於高溼的環境中，因此居家環境保持溼度在50-60%之間可抑制黴菌繁殖，宜保持室內乾燥，如採用空氣過濾器應定期更換過濾網，則可達到避免接觸黴菌等過敏原。
5. 蟑螂：在溫暖的氣候容易繁殖，因此蟑螂在台灣也是過敏原。

以上是避免或降低過敏原的方法，若能保持居家環境的清潔，就可以減少塵蹣和黴菌滋生。

台灣基督長老教會高雄中會

每週代禱信



代禱教會	代禱事項
<p>前金教會 (黃明宗牧師) (簡孟正傳道)</p>	<p>一、牧者家庭— 【黃明宗牧師】 1. 為黃明宗楊蕙婷牧師夫婦，彼此相愛、同心事奉代禱。 2. 為兒子黃尚傑能敬畏上帝、蒙神眷顧及國中一年級課程適應代禱。 【簡孟正傳道】 1. 女兒簡愛現在九個月大，請為她能有規律的睡眠與作息禱告。 二、教會— 1. 為 12/2(日)新上任的 14 位長老及 15 位執事能和牧師團(周壕廷牧師明年一月加入牧者團隊)與同工，保守聖靈裡的合一來成全眾聖徒建立基督的身體。 2. 為聖誕節佈道收割(兒童主日學、青年牧區及社區)及小組領袖之擴展與小組的倍增代禱。 3. 12/23(主日)下午 6:00 青年聖誕佈道會，第一次和基督徒藝人見證結合，除了期待當天有許多人參與，更盼望能領人歸主，以及後續的跟進行動。 4. 12 月 23 日(主日)上午 9:15 兒童主日學慶祝聖誕嘉年華會~喜羊羊的聖誕節。</p>
<p>中會事務所 (周恩德牧師)</p>	<p>一、牧者家庭— 1. 總幹事周恩德牧師：有屬靈的智慧來辦理中會事務，能夠有異象有果效地協助推動各項中會事工。 2. 父親周文生(今年 90 歲)這個月剛做完眼睛白內障手術，因年紀大恢復較慢，願主賞賜清楚視力，生活起居能夠順利。 3. 牧師娘張瓊文、長女周思瑩、長子周思揚：身心健康、每日生活平安喜樂，靈命日日成長進步，能夠常常見證主恩。 二、中會事務所— 1. 為中會事務所(高雄宣教中心五樓)能提供各教會(部會)更充分與更多功能的使用。 2. 中會事務所辦理中會各項行政業務順利，能成為高雄中會各教會的幫助與祝福。 為事務所同工： 1. 事務所同工佳維、秀惠及其家庭，身心健康、每天的事務都充滿喜樂、闔家蒙福。 2. 秀惠的丈夫李德成傳道是拿撒勒人會得勝教會的傳道師(教會設立 2 年-左營區)，願主將得救的人天天加給他們。</p>
<p>退休牧師(娘)</p>	<p>【吳長憲牧師】(2010 年/凱旋教會) 1. 我們夫婦自七月中旬接受凱旋教會小會之邀請，回來擔任無給職的關懷牧師，於聘到任牧師之空窗期，協助講道查經及訓練。 2. 目前師母身邊有老大的兒子(感恩節滿二歲)要協助照顧，老大碩琛夫婦在中國大陸做生意，11 月 15 日正式接受台中旌旗教會主任牧師蕭祥修牧師夫婦及大陸上海女牧師共同邀請加入他們團隊，不久會按立牧師。 3. 老二碩珉夫婦仍擔任美國牧歌達歸正教會牧師，一對兒女都很健康。 4. 我倆夫婦身體算很健康，沒有受到毒油事件造成的嚴重後遺症。 5. 我們家庭的異象是約書亞廿四 15，希望均能為主所用、榮神益人。 請就為此代禱。</p>
<p>神學生</p>	<p>【林君杰同學】—台南神學院道碩系三年級/海埔教會 為林君杰同學的身心靈及課業代禱。</p>
<p>為部會 代禱事項</p>	<p>【大專事工部】部長：郭明智牧師 1. 請為今年度高雄大專一切事工都能完滿感謝上帝。 2. 請為高雄各大專團契的事工代禱。 3. 請為所有部員的家庭、身體健康及教會代禱。</p>
<p>中會 消息與代禱</p>	<p>【中會協辦活動】歌仔戲—一路得記 時間：2012 年 12 月 15 日(六) 晚上 7:30-9:00 地點：高雄市立文化中心圓形廣場</p>

晚上08:00副堂

主禮者：林家宏牧師

司禮者：陳茂義長老

司琴者：鄭牧德老師

【敬候上帝的話】

奏樂.....聆聽琴聲，安靜主前，敬拜上帝，與主相遇.....司琴者

宣召.....詩篇一四五篇8~9節.....司禮者

聖詩.....第47首.....會眾

祈禱.....感恩、讚美、認罪、懇求、主禱文.....司禮暨會眾

【恭受上帝的話】

聖經.....約翰福音五章39節.....司禮者
 (白話字第107頁、台語漢字第110頁、和合本第106頁)

講道.....聖經 III.....林家宏牧師

祈禱.....林家宏牧師

聖詩.....第185首.....會眾

【應答上帝的話】

代禱.....司禮暨會眾

1. 新選出的長執、機關及各團契首長、委員們的信仰、生活、靈性堅固受祝福。
2. 為麥比拉生命園區建築工程—殯葬管理處之審議會、復工、完工啟用。
3. 為社區老人關懷事工—和平樂活站—人事、訪視、邀請、課程、訓練。
4. 為身體欠安的兄弟，求主憐憫、醫治、康復、見證。
5. 為自己（真理有根基、靈命有深度、恩賜有操練、生活有見證）。

報告與介紹.....司禮者

祝禱.....林家宏牧師

殿樂.....司琴者

【差遣及祝福】